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Boj s pokušením 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

Na popolcovú stredu sme prekročili prah 
pôstneho obdobia, štyridsať dňového 
obdobia, ktoré ako kresťania prežívame 
v duchu pokánia a návratu k Bohu. Musíme 
neustále odolávať modlám. Každá doba je 
vhodná pre prijatie Božej milosti, ale Cirkev, 
vedomá si ľudskej neschopnosti žiť ustavične 
v napätí smerujúcom k Božiemu kráľovstvu, 
nám poskytuje zvláštne obdobie, v ktorom 
máme všetky svoje sily napínať do snahy 
o úprimné obrátenie. Práve v pôstnom 
období sa máme intenzívnejšie cvičiť 
v duchovnom boji. 

Tento boj je natoľko nevyhnutný, že 
dokonca ani Ježiš ako človek ho nebol 
ušetrený, to nám napokon ukazuje 
evanjelium, ktoré čítame na prvú pôstnu 
nedeľu, rozprávanie o Ježišovom zápase 
s pokušením. To, že ho Otec pri krste nazval 
svojim milovaným Synom, neznamenalo, že 
by bol uchránený pred skúškami. Naopak: 
hneď ako vystúpil z vôd Jordánu, „Duch 
vyviedol Ježiša na púšť, aby ho diabol 
pokúšal“. Aj každý pokrstený musí očakávať 
stretnutie s nepríjemnosťami spôsobenými 
odporcom, ktorý sa ho bude prostredníctvom 
lákavého pokušenia snažiť odvrátiť 
od nastúpenej cesty. 

Nedeľné prvé čítanie z knihy Genezis 
predstavuje podnetnú paralelu k evanjeliu 
a tak nám dáva hlbšie pochopiť dynamiku 
pokušenia. Keď Boh stvoril človeka na svoj 
obraz, k svojej podobe, povedal Adamovi: 
„A Pán, Boh, prikázal človekovi: "Zo všetkých 
stromov raja môžeš jesť. Zo stromu poznania    

dobra a zla však nejedz! Lebo v deň, keď by si 
z neho jedol, istotne zomrieš“. Práve na túto 
hranicu, záruku ľudskej slobody, útočí had: 
„Tu povedal had žene: „Nie, nezomriete, ale 
Boh vie, že v deň, keď budete z neho jesť, 
otvoria sa vám oči a vy budete ako Boh, 
budete poznať dobro a zlo“. Toto zlovoľné 
pokúšanie vstupuje do ľudského srdca, ktoré 
tak postupne dochádza k novému pohľadu 
na skutočnosť: „A žena videla, že strom je 
na jedenie chutný, na pohľad krásny 
a na poznanie vábivý, nuž vzala z jeho ovocia 
a jedla, dala aj svojmu mužovi, čo bol s ňou, 
a on tiež jedol“. Svet sa jej javí ako korisť, 
ktorú treba uchvátiť. Akonáhle človek 
podľahne takémuto vnímaniu skutočnosti, 
hriech je dokonaný. Odtrhnutie zakázaného 
ovocia je nevyhnutným dôsledkom. 

Ježiš je Adamovým protikladom. Aj on bol 
pokúšaný, ako každý človek, prichádzajúci 
na tento svet, ale hriechu sa nikdy nedopustil. 
Tam kde Adam sklamal, Ježiš zápasil a zvíťazil. 
Matúš nám to ukazuje v rozprávaní o troch 
pokušeniach, ktorým bol Ježiš vystavený: 
premeniť kamene na chlieb, vrhnúť sa 
z chrámu, aby vyprovokoval zázračnú 
záchranu, a panovať nad všetkými 
kráľovstvami. Ale Ježiš reagoval v plnej 
poslušnosti voči Otcovi a zároveň s ohľadom 
na svoje človečenstvo a obhajoval Boží obraz, 
zjavený vo Svätom písme. Zbraň, ktorú Ježiš 
používa, je Božie slovo, ako to ukazujú 
odpovede, ktoré pochádzajú z Biblie: „Nielen 
z chleba žije človek, ale z každého slova, ktoré 
vychádza z Božích úst“. „Nebudeš pokúšať  
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Pána, svojho Boha“. „Pánovi, svojmu Bohu, sa 
budeš klaňať a jedine jemu budeš slúžiť“. Ježiš 
je poslušný Božiemu slovu v jeho najhlbšom 
význame a nie ako diabol, ktorý používa slová 
Písma so zlým úmyslom. 

Kým Adam chápal božstvo ako korisť, ktorej 
sa chcel zmocniť a vystrel ruku k stromu, aby 
si privlastnil božské miesto, Ježiš kráčal úplne 
opačným smerom: na konci svojej  
 

pozemskej existencie roztiahol ruky na kríži, 
aby tak v úplnej slobode obetoval svoj život 
z lásky k Bohu a k ľuďom. Aj my môžeme čeliť 
pokušeniam tak ako Ježiš, všetko usporiadať 
tak, aby to bol Ježiš sám, kto v nás bude 
bojovať, ako to chápal svätý Augustín: „Ježiš 
bol na púšti pokúšaný diablom. V Ježišovi si 
bol pokúšaný aj ty. Keď si v ňom bol pokúšaný, 
nech v ňom dosiahneš víťazstvo.“ 

 
 

OZNAMY – NAD JAZEROM:  

✓ Pri zbierke na potreby kostola sme nazbierali: 1.045,85 €. Pán Boh zaplať! 
✓ V dnešnú nedeľu 22. 2. je zbierka pre arcidiecéznu charitu. Vopred PBZ.  
✓ Milodary: bohuznáma 20 €, z krstu na kostol 50 €, p. Hrehová 100 €. Pán Boh zaplať!  
✓ Spovedáme pred sv. omšami ráno a večer, vo štvrtok do 20.00 hod.  
✓ Krížové cesty v pôstnom období budú v piatok o 17.15 hod. a v nedeľu o 15.00 hod. 

Prosíme spoločenstvá aby sa prišli zapísať v sakristii do rozpisu krížových ciest; krížovú 
cestu si sami vyberú, pripravia a povedú.  

✓ Pozývame všetkých ochotných dobrovoľníkov na stretnutie Farskej charity v piatok 
27.2. po večernej sv. omši o 18.45 hod. v pastoračných priestoroch. 

✓ Sviatosť pomazania chorých budeme udeľovať spoločne v kostole v marci po prvom 
piatku. Deň ešte upresníme, podmienkou je stav milosti posväcujúcej. 

✓ Aj v budúcom týždni pozývame počúvať a čítať Božie Slovo „s porozumením“: na v bibl. 
stretnutiach v pondelok o 18.45 hod. a v piatok tiež o 18.45 hod.  

OZNAMY – V. OPÁTSKE:   

✓ Krížové cesty v pôstnom období budú v piatok o 17.15 hod. a v nedeľu o 15.00 hod. 
✓ Dňa 15.2.2026 sa vyzbieralo pre potreby kostola na V. Opátskom 46,40 €. P. Boh zaplať! 
 
 
 
 
 
 
 

POZÝVAME NA  
LETNÝ TÁBOR: 

 

Čaká nás spoločný čas plný hier, 
zábavy, priateľstiev, duchovného 
programu aj oddychu v prírode.  

 

Prihlášky si môžete vyzdvihnúť v 
sakristii, vo farskej kancelárii alebo si 
ich stiahnuť z farskej webovej 
stránky. Vyplnenú prihlášku je 
potrebné odovzdať vo farskej 
kancelárii po-pia (15:30 – 17:00) 
spolu so zálohou 75 €. 
 
 
 



 
 

Pani Mária (na plagáte) žije 
sama. Po smrti manžela zostala 
odkázaná najmä na pomoc 
iných. Farská charita v jej 
farnosti pri nej stojí pravidelne. 
Niekto ju navštívi, pomôže 
s nákupom, s liekmi, niekedy sa 
len porozpráva. Pre pani Máriu 
je to istota, že na svoj 
každodenný život nemusí zostať 
sama. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Tohtoročná jarná zbierka upriamuje pozornosť práve na farské charity. Sú znamením blízkosti 
tam, kde by inak zostalo ticho. Môžu byť našou predĺženou rukou v prostrediach, kde charitná 
služba ešte nemá svoje zázemie, a pritom je tam človek, ktorý potrebuje pomoc. Pripomínajú, 
že aj malé spoločenstvo dokáže konať veľké dobro, ak sa nechá viesť citlivosťou pre človeka 
v núdzi. Farské charity stoja pri starých, chorých, pri rodinách v ťažkých situáciách i pri ľuďoch 
bez dôstojného zázemia. Poznajú konkrétne príbehy aj konkrétne mená. V službách 
Arcidiecéznej charity Košice vidíme denne, aký význam má takáto blízkosť. Pomoc, ktorá 
vyrastá z dôvery, trpezlivosti a premieňa súcit na konkrétny skutok nádeje. Viac o farských 
charitách na www.CHARITA-KE.sk  
 

 
 
 



Služby a liturgické slávenia 

 

dátum, čas služby 1. čítanie 2. čítanie prosby 

sobota 
28. 2. 18.00 Jakubov J., Meringer J. Meringer J.     Cholujová G. Meringer J. 

nedeľa 

1. 3. 

7.00 Oros Š., Pajdič M., Gburik J. Kicová A. Olekšáková E. Kicová A. 

9.00 Ragan F., Matej J., Fabík V. Halušková M. Valková H. Halušková M. 

11.00  Dzuričko S., Čepek M. ml., Čepek M. Berberich B. Dzuričko S. Berberich B. 

18.00 Jakubov J., Katunská J. Katunská J. Raganová E. Katunská J. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1. PÔSTNY TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
23. 2. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Michal, Magdaléna, Anton 

18.00 ZaBP Štefan 

utorok 
24. 2. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 ZaBP Peter (20) 

18.00 + Mária, Martin, Ján 

streda 
25. 2. féria 

Nad 
jazerom 

7.00 + Ladislav (výr.) 

18.00 za + rod. Repáková, Takáčová, Gašková 

V. Opátske 18.00 + Milan, Marta, Mária, Michal 

štvrtok 
26. 2. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Regína, Ján 

18.00 ZaBP Dagmar a Dávid s rodinami 

piatok 
27. 2. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 za + rod. Hajduková 

18.00 + Viktor 

V. Opátske 18.00 + Ondrej, Jozef, Alexander, + rod. Baranová 

sobota 
28. 2. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 ZaBP Mária a František (50. výr. manž.) 

18.00 + Radoslav 

večerná z nasl. nedele V. Opátske 18.00 + Alžbeta, za + rod. Ivanová 

nedeľa 
1. 3. 2. PÔSTNA NEDEĽA 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Martin (50) s rod. 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 + Patrik (výr.) 

V. Opátske 9.00 ZaBP čl. Ružencového bratstva 


